
 

A bírálóbizottság értékelése 

 

Kóczy Á. László értekezésében az elmúlt években elért kutatási eredményeit foglalja 

össze a játékelmélet terén. Munkássága olyan közgazdasági Nobel díjasok munkájához 

kapcsolódik, mint Nash és Harsányi. A Scopus nyilvántartása szerint 21 angol nyelvű 

tanulmánya ismert, melyeket 141 kutatási dokumentumban idéznek, társszerzőinek száma 12. 

Kóczy László olyan sokszereplős koalíciós kooperatív játékokkal foglalkozik, amelyek a 

játékosok közötti együttműködés formáját vizsgálják: mely játékosok alkotnak koalíciót és 

hogyan oszlik meg közöttük az együttműködés haszna. Két kiemelt alkalmazási területre 

fókuszál. Ezek közül az egyik az externáliákkal bővített karakterisztikus függvénnyel definiált 

játékok területe. Ezek a kutatási eredmények elősegítik annak megértését, hogy a közösségi 

javakkal miként kellene gazdálkodnunk a gazdasági fejlődést generáló közösségi javak, tudás, 

és tapasztalat megsemmisülésének elkerülése érdekében. A másik terület az általános szavazási 

eljárásokon alapuló döntéshozatallal foglalkozik.  

A fent használt kategóriákból is jól észrevehető, hogy az értekezés multidiszciplináris. 

Az eredmények hasznosíthatók nemcsak a közgazdaságtan és az üzleti tudományok területén, 

hanem a politológiában, általában a társadalomtudományok területén, különösen a 

döntéselméletben. A játékelmélet, mint a matematikai közgazdaságtan általában, a 

közgazdasági kérdéseket matematikai eszközök felhasználásával közelíti, és ad olyan 

válaszokat, amelyeket különben nem tudnánk megtenni. Bár az értekezésben megfogalmazott 

problémákat gyakorlati kérdések – főként közgazdasági és politológiai– motiválják, az 

eredmények többnyire elméleti jellegűek és matematikai tételekként kerülnek kimondásra, de 

ezek útján új közgazdasági összefüggéseket fedezünk fel. 

A dolgozat összességében 21 tézispontot (5 tételt, 2 segédtételt, 4 következményt és 10 

állítást) fogalmaz meg, amelyek hátteréül 14 tanulmányban publikált eredmény szolgál. E 

tanulmányok nagy részben közgazdasági jellegű lapokban jelentek meg és több közülük 

jelentősebb kutatási érdeklődést is generált, ami a tárgyalt témák fontosságát és újdonságértékét 

egyaránt alátámasztja. A Theory and Decision lap ugyan nem a legpatinásabb, de az itt 

megjelent egyszerzős tanulmányára a Scopus 55 hivatkozást sorol fel (open access-ként). A h 

index alapján legrangosabb lap, amelyben publikált, három társszerzővel, az EJOR (h=226), és 

mint önálló szerző, a Games and Economic Behavior lapban megjelent tanulmánya tekinthető 

nagyon jelentősnek (a lap h indexe 84).  

A Bizottság és az opponensek számára nem volt egyszerű feladat megállapítani, hogy 

pontosan mi a jelölt hozzájárulása a közgazdaságtudományokhoz, mivel a matematikai 

eredmények elérésénél gyakran megállt, és nem magyarázta el azok gyakorlati és 

közgazdaságtani hasznát. Jobban kellett volna ügyelni a dokumentumok gondos összeállítására 

is. A hibák közül sokat orvosolt volna a helyesírás ellenőr, de azt valószínűleg nem vette volna 

észre, hogy a 16. és a 19. segédtétel szó szerint ugyanaz.  

Mindazonáltal egyértelműen meghatározható több eredmény is, melyek közül a 

Bizottság az alábbiakat tartja a legérdekesebbeknek:  

- A rekurzív mag koncepciójának nem-kooperatív implementációja, és új 

tulajdonságainak megállapítása a korlátozottan rendelkezésre álló közjavak 

területén alkalmazva  

- Annak megállapítása, hogy a korlátozottan rendelkezésre álló közjavak 

megsemmisülése mely feltételek fennállása esetén nem kerülhető el 

- Bizonyos kapacitáskorlátok esetén az optimalizált ellátási láncokban a koalíciók 

összeolvadása szuperadditív, de egyébként szubadditív is lehet  

- Hiányzási statisztikák alapján pontosabb adatok meghatározásának lehetősége a 

parlamenti erőviszonyok alakulására 

- Annak kimutatása, hogy a lisszaboni döntési mechanizmus a nagy és kis országokat 

érinti kedvezően, a közepeseket pedig rosszul.  

  


